

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI VEGYESTARTALMU HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:		FELELŐS SZERKESZTŐ Dr. GAAL ENDRE.	Megjelenik minden vasarnap. Kéziratok nem adatnak vissza.	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Dr. Gaal Endre lakásán (Szvoboda József-ház, Csikszereida), hová a lap szellemi részét illető közlemények, hirdetések, előfizetési díjak stb. küldendők Hirdetési díjak előre fizetendők.
Egész évre	8 korona.			
Félévre	4 korona.			
Negyedévre	2 korona.			
Egyes szám ára 16 fillér.				

Pauszné Mikó Ilona.

Egy honleánynak az emberszeretet s a közjótékonyosság terén hosszú életem át szerzett érdemeit koszorúzta meg a királyi kegy. Szent Erzsébet emlékére alapított renddel tüntette ki a koronás királyt, aki előttünk már hosszú idők óta nemes szíve által sugalmazott cselekedeteiben kitüntetve van.

Pauszné Mikó Ilona hosszú életével mutatott példát arra, hogy a honleányi kötelességek hogyan lesznek egyúttal a honleány legszebb és legnemesebb éretyeivé. A magyar hazáért dobogni soha meg nem szűnő szíve, egyszerű előkelősége, a szépért, a nemesért mindig rajongó egyénisége, emberbaráti szeretete, áldozatkészsége és nagy műveltsége emelték őt ami asszonyaink fölé, hogy legyen példakép, legyen vezető, aki után egy székes asszonynak menni a kötelesség, a nemesesség. Ebben a romlott, erkölcsstelen s minden nemesebb érzelmeiket kiölni szándékozó materiális korban, ahol a nő, az asszony nimbusza szárnyaszegetten hullott a küzdelemben a porba, olyan az ő egyénisége, mint a messzeségből visszavilágító fátyla, amely még fényesen mutatja az utat; a magyar nő hivatásának az utját. Ez a fátyla fénye, ez a lobogó tüzfény legyen a küzdelemben ingadozó nőnek a hazáért és életért való nemes küzdelemben a példaképe.

A Pauszné Mikó Ilka kitüntetése alkalmából a József kir. főherceg szanatorium-egylet kívánt az ünnepeltetésben előjárni.

Folyó hó 20-án délelőtt 11 órakor a vármegyeház nagytermében diszközgyűlést hívott össze, a hol P. Mikó Ilona tiszteletére megjelent az egész város intelligenciája.

A diszközgyűlés megnyitása előtt ilusztris küldöttség ment Mikó Ilona meghívására. A küldöttségnek tagjai voltak

Pál Gáborné elnökle mellett dr. Veress Sándorné, Kovács Antalné, Császár Jolán és dr. Molnár Lászlóné. — Kevés idő múlva lelkes óvációk között lépett a terembe P. Mikó Ilona, ki helyét elfoglalva, megkezdődött az ünnepély.

A diszközgyűlést dr. Fejér Antalné a szanatorium-egyesület agilis elnöke a következő szavakkal nyitotta meg:

Mélyen tisztelt diszközgyűlés!

A mint már a meghívóból is méltóztatnak tudni, jelen közgyűlést abból az alkalomból hívtuk össze, hogy P. Mikó Ilona, a közjótékonyosság terén szerzett érdemei elismeréséül a király által az „Erzsébet-rend”-del lett kitüntetve.

Ezen diszközgyűlés összehívásának indoka pedig abban leli magyarázatát, hogy mi, mint a József kir. herceg-szanatorium csikszereidai bizottsága e szép és magas kitüntetés felett első sorban kell, hogy ünnepeljünk, mert Mikó Ilona a miénk s mert Mikó Ilona egyesületünk kiváló védnöke.

Elsők akartunk lenni e kitüntetés megünneplésében s egy szívvel s egy lélekkel óhajtottuk, hogy a magas érdemrend ami szerény, de humánus és áldásos egyesületünk közgyűlésében tüzessek fel Mikó Ilona kedves védnökünk mellé.

Mikó Ilona nemcsak a miénk, mert ő az egész megyéé: az egész megye osztatlan társadalmáé, kit fennkölt gondolkodásáért, nemes lelkéért, áldott jó szívéért, vármegyénk aprajánagyja szeret, kinek egy szép és követésre méltó mult áll háta mögött, kit minden jó és nemes mozgalom élén láttunk és látunk; ki minden nemes és humánus irányú és segélyt követelő mozgalomban; továbbá az általános közjótékonyosság terén és végül úgy az egyesek, mint szervezetek gyámolításánál az anyagiakra vonatkozó áldozatokat is, mindig első volt, aki meghozta s azért van az, hogy e kitüntetést az egész megye közönsége nemes lelkesedéssel és osztatlan örömmel fogadta, mert e kitüntetés egy rendkívül kiváló s előtűnk nők előtt követésre méltó asszonyt ért.

Üdvözlöm méltóságodat a magam és a Szanatorium egyesület nevében s midőn azt kívánom, hogy ezen magas érdem-rendjelt a jószágos Isten kegyelméből egyesületünk s vármegyénk javára és boldogítására állandó jó egész-

ségben még nagyon, de nagyon sokáig viselje, a diszközgyűlést ezennel megnyitottam nyilvánítom.

Az elnök szavait zúgó eljenzés követte, majd Gyalóky Sándor főispánt hívta meg dr. Fejér Antal elnökle mellett dr. Imecs János és dr. Gaal Endre bizottsági tagokból álló küldöttség. Gyalóky Sándor főispán a terembe megjelenve meleg szavakban mondott köszönetet P. Mikó Ilonának szíves megjelenéséért. Ezután dr. Szilágyi Tibor főispáni titkár felolvasta a következő leiratot:

Magyar királyi miniszterelnök.

4887/1910.

Méltóságos Főispán ur!

Ő császári és apostoli királyi Felsege folyó évi augusztus hó 14-én kelt legfelső elhatározásával, a közjótékonyosság és emberszeretet terén szerzett érdemei elismeréséül Pausz Józsefné született Mikó Ilka urnőnek a II. osztályú Erzsébet-rendet legkegyelmesebben adományozni méltóztatott.

Erről Méltóságodat azzal értesitem, hogy a vonatkozó rendjelyvenyemet s a rendjelet az illető alapszabályokkal s rendirodai értesítvényvel együtt nevezetnek kézbesíteni s a szintén mellékelte elismervényt és névkimutatót kellő kitöltés és aláírás után ismét ide felterjeszteni sziveskedjék.

Budapest, 1910. szeptember 17-én.

A miniszterelnök megbízásából:
Olvashatatlan aláírás,
miniszteri tanácsos.

Méltóságos

Gyalóky Sándor urnak
csikvármegye főispánjának

Csikszereida.

A leirat felolvasása után Gyalóky Sándor főispán szép és tartalmas szavakban méltatta Mikó Ilona érdemeit, különösen kiemelve ünnepeltnek a közjótékonyosság és társadalom terén állandóan kifejtett eredményes munkálkodását, melylyel a legfelsőbb kitüntetést valóban kiérdem-

elte. A szép beszédet a jelenlevők állandó helyesléssel és eljenzéssel kísérték, szó szerint azonban — sajnálatunkra — kézirat hiányában nem közölhetjük.

A beszéd végeztével Gyalóky Sándor főispán sajátkezűleg tüzte Mikó Ilona mellére a kitüntetések legszebbikét, megboldogult szent Erzsébet érdemrendjét. A jelenvolt előkelő közönség öröme és ragaszkodása impozánsan nyilvánult meg. Siettek férfiak és nők egyaránt első lenni a gratulálók között, legszebb bizonyítékát adva a Mikó Ilona iránti őszinte tiszteletnek és szeretetnek.

Zajos taps közepette emelkedett fel Mikó Ilona, aki a következő szavakban fejezte ki köszönetét.

Méltóságos főispán ur!

Igentisztelt közönség!

Szónok nem vagyok, azért engedjek meg, hogy a mit mondani akarok, azt felolvashassam.

Köszönöm méltóságos főispán urnak, hogy a legfelsőbb kegynek jelvényét személyesen átadni méltóztatott, és köszönöm szép és ékes szavakban kifejezett üdvözlő szavait is.

Aggodalommal fogadom el a magas kitüntetést, mert úgy érzem, hogy a mit a jótékonyosság terén idáig tettem, az nem haladja túl a honleányi kötelességet, a kötelesség teljesítése pedig nem érdem, az egyszerűen csak kötelesség, mit rajtam kívül a vármegyében még igen sok asszony teljesített.

Mindenesetre azonban hódoló tisztelettel fogadom a legfelsőbb helyről jött szép kitüntetést és ösztönzésnek tekintem, hogy jövőben is fokozott buzgalommal teljesítsem ebbeli kötelességemet.

Egyben kérem méltóságodat, hogy legmélyebb köszönetemet illetékes helyre juttatni méltóztatásék.

Szeretném ezt a kis, de nagyjelentőségű érmet azokkal a hölgyekkel megosztani, a kik sokat tettek és fáradtak a jótékonyosság terén;

A „SZÉKELYSÉG” TÁRCÁJA.

Mi asszonyunkhoz, Mikó Ilka önméltóságához!

Méltóságos Asszony!

Lelkes örömmel vettem részt a folyó hó 20-án rendezett ünnepségen, mikor a közjótékonyosság terén szerzett bokros érdemeinek szerezni elismeréséül a királyi kegy nevében főispán ur az Erzsébet rend keresztjét tüzte Méltóságod mellére s hatásos szavakkal méltatta azon nagy éretyeket, melyeket mi mindnyáján oly rég ismerünk és előttük hódolunk.

Igaz szívvel tapsoltam az elmondott üdvözlő beszédek minden szavára s önzetlen lélekkel járultam azon egyértelmű kívánsághoz, mely az egek Urához azért fohászkozott, hogy Méltóságodat vármegyénk társadalmi életének közjává sok-sok ideig tartsa meg!

Minduntalan egy könnyű lopozott szemembe, melyet titkon letörültem, de visszafojtani nem bírtam, mert meglevenedett előttem az egész világ s felujtultak azok a régi emlékek, mikor én is részese lehettem azoknak a társadalmi mozgalmaknak, melyek élén Méltóságod a csiki társadalom világát a közjótékonyosság mezején

annyi buzgósággal, fáradsággal és megtapadással vezérelte. Sokkal kevesebben voltunk akkor. Műveletlen talajon munkáltunk. Sokkal terhesebb munka jutott egynek-egynek.

Az ünnepségen jól esett oda vegyülnöm a gratulálók közé s csendes sorjában szó nélkül csókoltam meg Méltóságod kezét. Nem tudom, hogy visszafojtott könnyem éppen akkor nem hullott-e áldásos kezére? Ha igen, méltóztatásék elnéző lenni emberi gyengeségem iránt, mert gyenge szívvel bírván, mindig csak könnyes szemmel tudok vissza emlékezni a régi időkre azért, mert egy örök bánat végtelen fájdalmának sulya alatt már alig tudok egyebet, csak örökkön-örökké sirni.

Mások szemében is láttam könnyeket, mert ünnepélyes megilletődés látszott mindenkinnek arcán. Mindnyáján éreztük, hogy ez a külső ünnepeltetés, csak halvány, külső formája annak a belső, mély tiszteletnek, melyet Csikvármegye egész társadalmi Méltóságod iránti szeretetével és feltétlen hódolatával évtizedek óta szívébe zárva tart.

Méltóságod tudja legjobban, hogy valami kor volt idő Csikban, mikor a csiki társadalomnak közjótékonyági és közművelődési mozgalmában az egyesületeknek és társaságoknak egy haja szála sem görbülhetett meg anélkül,

hogy mindig Méltóságod élén én is mint szerény közkatona ne szolgáltam volna.

A vereskereszt-egylet, Óvoda-egylet, Házi-egylet, Műkedvelő társulat, Dalegylet, Zeneegylet, Tüzoltó egylet (nem a mai), Oltár-egylet, Emke, Madéfalvi emlékek stb. stb., mind és mindig ott találtak minket a külső és belső mozgatók közt, mikor közjótékonyágról volt szó. Méltóságodat mindig a fényt adó és irányító vezetők élén, engemet a titkos „deszkákou”. Méltóságod, hála Istennek! a vezetésben soha sem fáradt ki, engemet a haladó idő már tulszárnyalt és fölősléggessé tette közkatonai buzgóságomat is.

Mindig sok örömmel telt, a mindenkor sikerekben, melyeknek eredményeül Csikszereida társadalmát évtizedek alatt sok hasznos és szükséges közjótékonyág gyakorlására volt alkalmunk megnyerni.

Volt részünk a gáncsolásokban is, habár ezek Méltóságod vezetését soha sem érintették. Küzdöttünk a közönnyel, harcoltunk az előítéletekkel, sőt megvittunk egyszer a veszedelemmel is, mikor egyik diszprodukciónkon a publikummal együtt az ablakon ugrottunk ki az általam kormányzott, de a budapesti pirotechnikus által rosszul gyártott görög tüz fojtó füstje elől. De mind ez soha egy

percig sem lankasztotta Méltóságod fennkölt buzgóságát.

Azért is megható volt nekem ez az ünnepség, mert én ilyet még Csikban nem láttam. Nálunk kevés értéke volt eleddig a közvetlenység érdemének. Hogy ezuttal kivétel történt, ez sokszorosan emeli azon varázslatos hódolatunk értékét, melylyel Méltóságod iránt viseltünk s melylyel a legfelsőbb kitüntetésnek örvendünk.

Én mint a nagy publikum egyik igen szerény tagja s legfőképpen, mint egyik hajdani legkisebb munkatárs, a multból véltem jogot váltani arra, hogy a magas szon ünnepélyen hallgatag jelenlevők érzelmeinek külön is hangot adjak s ezzel mintegy megerősítsem Méltóságodnak általam örökkön bántott és hódolatot keltő szerénységét abban, hogy az ünnepélyen elhangzott üdvözlőtek mindnyájunk szívéből fakadtak.

Nem tehetek róla, hogy el nem tudtam hallgatni ezeket. Valami ellenállhatatlan belső érzés készítetett ezek elmondására s nem volt nyugtom, amíg eléget nem tettem annak. Bocsánat érte!

Tartsa meg a jó Isten méltóságodat állandó jó egészségben sokáig-sokáig!

T. Nagy Imre.

és a kiknek közreműködésével jutottam ehhez a magas kitüntetéshez.

Ez alkalommal nem feledkeztem meg azokról a lelkes urnőről, a kik, sajnos már nem vármegyénk lakói, de a multakban egyetünk körül elévülhetlen érdemeket szereztek.

Ezekkel is szeretném mai örömnememet megosztani, nekik is hálátat kifejezni. — De miután ezt előszóval jelenleg nem tehetem, kellemes kötelességet teljesítek, midőn ezennel róluk hálával megemlékezem.

Kedves jó barátainknak, egyleti tagtársainknak és mind azoknak, kik ezen róm névze megítéző ünnepélyre megjelenni kegyeskedtek, legmelegebb hálátat és köszönetem fejezem ki.

Az egyesület nevében dr. Imecs János a helyi bizottság titkára meleg hangon szép szavakkal üdvözölte őt.

Méltóságos Asszonyom!

Egyhangyul lelkesedéssel ragadta meg az alkalmat bizottságunk, hogy keretel alkossan a mai ünnepléshez. Mi a közkatónai vagyunk annak a nemes harcnak, melynek Méltóságod vezére. A cél egy, csak eszközeink szerényebbek. Vagyunk ugyanaz, de tehetségünk sokkal kisebb.

Ugy vagyunk, mint mikor az erdő fái közül kiemelkedik egy hatalmas törzs, sudara magasán kinyulik, lombjai szétterülnek a többi fölé. Igaz, hogy a nap rá tüzi először sugarait, igaz, hogy a vándor szeme leghamarább rajta akad meg, de az is igaz, hogy a szél, az orkán ereje őt tépdési legjobban, a villám sújtó hatása leghamarább őt támadja meg.

Méltóságodat előkelő neve, általánosan rokonszenvenvel övezett egyénisége, minden nemesért lelkesedő szive, fáradhatatlan ügybuzgalma, a jótékonyág nemes szolgálatában szerzett érdemei, nemcsak a szerény egyet, hanem Csikmegye társadalmi életének is vezérévé avatták, de mint ilyen eddig csak a vihar erejét érezte, ideje volt, hogy már egyszer az elismerés napja is beragyogja nemes munkában nemes célokért szentelt életét.

Hálával tartozunk a magas kormányának és hálával tartozunk különösen a kormány jelenlevő képviselőjének, méltóságos Gyalóczy Sándor főispán urnak, ezért a fenyves, ezért a meleg napsugárért, mert bár kötelesség az érdemet jutalmazni, de innen a messze távolból, innen a Hargita zordon árnyékából nagyon ritkán veszik észre oda fönn a hatalom polcán, hogy itt is vannak, kik a közjóért fáradoznak, hogy itt is van embertársait melegen érző sziv.

A királyi elismerés nemcsak bizottságunkban, de a vármegyében mindenütt visszhangot keltett, mert olyan egyént ért az, kinek családjából kerültek ki hosszú időn át a csiki székeség vezérei, kik bár vagyoni viszonyaik, előkelő állásuk, a közszolgálatban szerzett érdemeik ezt lehetővé, sőt talán olykor rájuk kívánatosá tették volna, nem fordítottak nekünk háttat, hanem kitartottak velünk jóbán-rosszban egyaránt. Méltóságod nekünk szentelte működése gyümölcseit, reánk szóta jótékonyágának áldását; nem vonult vissza soha előkelő zárkózottságba, hanem ajtaja tárva-nyitva állott bárkinek, aki akár vendégszeretetért, akár segítségért fordult hozzá.

Ezért a mai ünnep nemcsak bizottságunknak, hanem az egész Csikmegye közönségének az ünnepe; ez ünneplésnek akartam kifejezést adni igénytelen szavaimmal, kérévén a Mindenhatót, adjon Méltóságodnak sok sok napfényt és kevés borot.

Csikmegye társadalmának pedig Méltóságodhoz hasonló vezető egyéniségeket.

Az Isten sokáig értesse.

A beszéd végeztével dr. Fejér Antalné elnöknő rövid szavakkal bezárta a diszközgyűlést. A jelenlevők pedig siettek egyenkint személyesen üdvözölni Pauszné Mikó Ilonát.

— **Tolstoj meghalt.** Ezzel a nagy gondolkozóval is megesezt, hogy a világsajtó halála előtt pár nappal elparentálta.

Életében olvashatta volna azt a sok külföldi nekrológot, melyekkel megemlékeztek az oroszok legnagyobb szociális gondolkodójáról.

A nagy agastyán még élt, mikor a táviró megvitte a hirt a nagy metropolisoknak, hogy Tolstoj gróf meghalt.

Halálhíre után még öt-hat napig élt, de ez az élet már nem élet volt, hanem letargia küzdelem a halállal.

Végre is erősebb volt a halál s a nagy orosz hideg merev arccal pihen a ravatalon.

Gyászol az orosz nép, nem az egyházi társadalom, hanem a szó szoros értelemben vett nép s ezzel az agyon sanyargatott néppe együtt gyászolja Tolstojt az egész világ minden szociális gondolkozásu elméje.

A szeminárium.

Pár évtized óta aktuális a kérdés, hogy a csiksomlyói róm. kath. főgimnázium és finővelde a haladó kor igényeinek megfelelő épületben nyerjenek elhelyezést.

A régi épületek korhadtak, roskadozók, szűkek, sötétek és egészségteleneknek találhatván, az új épületek emelésének szükségessége köztudattá vált, de ezzel egyidejűleg felmerült egy terv, hogy t. i. sokkal előnyösebb, célravezetőbb és helyesebb lenne, ha az új épületek nem Somlyón, a modernbb szükségletek és kívánalmak eszközeinek híjjával szűkölködő félreeső faluhelyen, hanem a vármegye székvárosában, a rohamos lépésekkel fejlődésnek indult Csikszereében emeltetnének fel.

Egyike volt e terv azon hasonló intézkedéseknek, melyeket irányadó körök a vármegye középpontjának Csikszereében fejlesztése érdekében érlelni, keresztül vinni 1873. óta szakadatlanul igyekeztek.

E sorok írójának, mint hosszú időn át somlyói diáknak jól esik bevallania, hogy az országosan kegyhelynek tisztelt, régi diákemlékek és hagyományok által is megszentelt Somlyónak ezen — látszólag — lokális érdekből való mellőzése nem volt inyére, sőt ellenkezőleg; ámde midőn egyes példakkal igazoltatott azon körülmény, hogy a legkitűnőbb székes fiuból lett diplomás ember, az élet küzdelmeiben, tülekedéseiben az őt igazságosan megillető haladásban csupán azért nem részesül, mert társadalmi surlódása csekély, vagy éppen semmi; mert tudását, rátermett voltát nem képes a társadalom által külön felállított szokásokkal kellő összhangba hozni, be kellett látnia, hogy a csiksomlyói főgimnázium e hiányosságán csak úgy és csak azzal lehet és kell segíteni, ha az ifju nemzedéket intelligens társadalmi összeköttetésekhez segítjük és elvonjuk a falusi táncvigalmak, kalákák és fonók légköréből oda, hol az iskolán kívül is nemesebb szórakozásokban és intelligens körök finomabb tónusában lehet és lesz is nevelése.

Ugy gondoljuk, hogy ezen belátás volt nagy részben oka annak, hogy az áthelyezés kérdésének mind több és több híve akadt s az ellenkező felfogásuaknak is meg kellett adniok magukat, midőn az erd. róm. kath. státus saját vagyoni erejéből építeni nem tudván, a Csikszere város által ingyen felajánlott 10 holdas telket és a vármegye által felkínált, de az áthelyezés feltételéhez kötött tetemes pénzbeli segítségét el kellett fogadnia.

Mindazonáltal tévedés volna azt hinni, hogy az áthelyezésnek különösen a státus kebelében levő ellenzői megszüntek volna az áthelyezés ellen küzdeni és befolyásukat érvényesíteni.

Bizonyítja ezt ama tény, mely szerint a státus a szeminárium építését mai napig elmulasztotta és az 1908., 1909. évi Státusgyűléseken e tárgyban történt felszólalásokra még csak reményt nyújtani is vonakodott, pedig a gimnázium és internátus építését az állam és a vármegyétől kapott pénzből folyamatba tette.

A folyó évi november hó 17-én megtartott státusgyűlésen Pál István státsi előadó újból megkísérlette a szeminárium ügyét ad graecas calendas elodázni.

Ezuttal azonban sikertelenül, mert Szász Lajos vármegyei főjegyző ismét felszólalásaiban meggyőző érveléssel egyenkint cáfolta meg azon üres kifogásokat, melyeket az előadó ur fel sorolni jónak látott s hiteles adatokkal bizonyította be az érdeklődők élénk helyeslése közben azt, hogy a somlyói gimnázium iránt kevés jóakarát nyilvánul meg a Státus eddigi eljárásában. Mert míg a kézdívásárhelyi, marosvásárhelyi és székesyudvárhelyi gimnáziumaira, pláne a legutóbbira rövid 10 éven belül két ízben is áldozatokat hozni tudott, — addig a somlyói gimnáziumtól,

amely pedig valamennyi között a leg-
régibb, — minden nagyobb segítséget
megtagadott, legutóbb pedig a szeminá-
riumot kívánja nemcsak lehetetlenné
tenni, hanem meggátolja egyetlen ta-
nitóképezdájének modern fejlődését is
akkor, amidőn a szemináristákat bele-
szorítja azon épületbe, melyben a ké-
pezdének és internátusának kellene el-
helyezést nyernie s ugyanakkor a ké-
pezdei növendékeket ismét a régi mó-
don, a falusi lakások nem éppen kíván-
atos igénybe vételére kényszeríti.

Ugyanezokor Rész János szemináriumi regens azon lehetetlen és lelketlen állapotot festette élénk színekkel a Státusgyűlés elé, mely elő fog állani akkor a midőn a Státus kiválasztottjai, az ösztöndíjas, alapítványos szemináristák, a tanuló ifjuság krémje lesz kénytelen éppen a Státus jó voltából esőben, fagyban, sárban, hóban naponkint kétszer 2 kmnyire kutyagolni.

Ugyanezok Kolló János gazdatiszt a vármegye által már meghozott nagymérvű áldozatok felsorolásával igyekezett a hangulatot kedvezően és sikeresen irányítani.

E felszólalások hatása alatt megtörtött az eddigi közöny jege s minthogy az előadó ur sem találta célszerűnek az újabb akadékoskodást, Püspök ur öngyémeltósága látható örömmel enun-
ciálta a Státusgyűlés határozatát, mely szerint a Szász Lajos indítványának el fogadásával kimondatott, hogy a *csikszere dai szeminárium felépítése tovább el nem odázható*, miért is utasították az igazgatótanács, hogy a jövő évi költségvetésben a szeminárium építési költségeinek fedezetéről gondoskodják.

Most már várjuk tehát és el is várjuk ám, hogy az igazgatótanács levetkőzi majd azon rokonérzés hiányt, melyet e kérdésben minduntalan tapasztaltunk s ha más okból nem is, de az előállott kényszer helyzet nyomása alatt keresi és megtalálja majd a módját annak, hogy a csikszere dai szeminárium ügyét közmegelegedésre minél előbb dűlőre juttathassa.

Különbösen részen leszünk mi is és minden alkalmat figyelni és felfogunk használni arra, hogy szeretettel övezett ősi katolikus gimnáziumunkat mellőzettel, indolenciával a többiek előnyére hátra szorítani ne engedjük.

A státusgyűlésen a vármegye képviselőinek a nyert csatáért különös köszönetünket fejezzük ki, mert ez által a közeli megoldás elé vitték a rég vajudó kérdést.

Magánérdek és közérdek.

A polgári perrendtartás körül kifejtett küzdelem érdekes tünete a magyar közéletnek. Ütközetbe került a közérdek a magánérdekkel, a magánérdeket képviselték az ugynevezett merkantilisták, a közérdeknek hivatott képviselői voltak ebben a harcban az agráriusok, azok, a kiket e gyűjtő név alatt foglalnak össze mindazok, a kik kellemetlen szinben akarják feltüntetni mindazokat, a kik mások érdekében szállanak harcba és küzdenek a közjóért.

Itt ismét nevezetes tünete van a mi közéletünknek. Becsületes és teljes mértékben önzetlen eleink, a hatvanhetes és hetvenes évek törvényhozói megalkották a magok törvényeit egy jobb jövő reményében és nagyon sokszor teljesen figyelmen kívül hagyásával az ország igazi belső szükségének. Alkottak az alkotmányosság visszaállításával csaknem egy időben törvényt a tőzsdéi bíráskodásról, fűzték ehhez novellát, később megalkották a szerves kereskedelmi kódexet, közben a polgári perrendtartásról szóló törvénybe bekebeleztek a cégilletékesség privilégiumát, javára akkor igen kevés peralanyt, kárára az egész országnak, a mit akkor és még ma is, nem a kereskedelmi, hanem a földművelő nép milliói után szoktunk összeszámolni és beiktatni az ország tükrebe.

Évtizedek multak el, míg érezhető lön a kivételes kereskedelmi illetékesség privilégiumából származó baj. Évtizedek alatt növekedett fel a tisztas kereskedelem burjánja, sok esztendő mulott el, míg egy külön kereske-

delmi osztály növekedett fel ebben az országban, a mely a maga boldogulását a visszaélések kiaknázásából nyitotta meg olyan bőven buzgó forrásnak, a mely többet adott, mint a becsületes és egyenes kereskedelem megfizetett munkája és elvette a kereső és termelő osztályok nagy munkával szerzett keresetét, magát gazdagítván mások rovására ezzel.

A kereskedelemnek ezzel az abortusával fel kellett venni a harcot. Gróf Károlyi Sándor a magyar gazdaságtörténelemben és etikában soha el nem halványuló gönci levele tüzte ki a harcot a kereskedelem és ipar visszaéléseivel szemben, fegyverbarátságot ajánlván fel a tisztas iparnak és a becsületes kereskedelemnek. És ez a küzdelem ma is folyik, annak tünetei mutatkoznak a gazdasági politikai és társadalmi életben.

Ilyen tünet a harc a perrendtartás cégilletékességi rendelkezésének megszüntetése az új javaslatban, a mely most van a parlament tárgyalása alatt. Nagy és heves küzdelem indult meg a gazdasági érdekvépviseletek között. — Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület és a Magyar Gazdaszövetség éber szemmel és a közérdek hivatott kultuszánál fogva megindították a harcot abban az irányban, hogy valamiképp vissza ne térhessen az alkotandó kódexbe a privilegium, a mely a mai jogfelfogás szerint semmivel nem igazolható és mozgalmat indítottak meg, hogy a jogegyenlőség cikkvezetessé be az új-törvénykönyvbe s az ne ékeltelenítse semmiféle privilegium.

A mozgalomnak meg lett a maga sikere. — A cégilletékesség a megalkotandó törvénykönyvben nem jelentkezik többé abban a formában, a mely existenciákat pusztíthatott az élelmesebb jogtalan gazdagításával, a mely a kisemberek körében több pusztítást okozott, mint bármely országos veszedelem. — A törvénybe iktatandó intézkedés védelem a kisembernek, mentsvára a vidéki ügyvédi karnak, biztosítéka a részletügynökök által először a vételre, azután makacságokkal a fizetésre agyonhajszolt kisembernek, egy egyszerű törvényhozási intézkedés megmenti az egész nagy vidéket, a mely mégis nagyobb és érdekeiben jelentékenyebb, mint a főváros valamennyi részletkereskedőjével és ügyvédjével — a ki védtelen zaklatásoktól, a mikből származtak a tönkretjutasok és az amerikai kivándorlások.

A tultáplált magánérdeket az agráriusok visszaszorították a közérdek javára. Ha azok nincsenek, ismét megnyílik a nagy rablási terület, a melynek a zsákmányolásához nem kellett volna egyéb, mint egy egyszerű cégbejegyzés és ezzel a finom, egészen törvényes betörő eszközzel ismét ki lehetett volna forgatni a főváros fejsz tehenét, a vidéket minden javából. De ez egyszer ez a betörő szárazság a tokjában maradt.

HIREK.

— **Nyugdíjazott róm. kath. tanító.** A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter, Gál Sándor nagykövetségi róm. kath. elemi iskolai tanítót 1910. október hó 1-től nyugalmába helyezte.

— **Házasság.** Kovács Kálmán tekerőpataki községi jegyző folyó hó 19-én oltárhoz vezette Kopacz Elza urleányt Ditróban.

— **A járásbírósi kezelő személyzet jogos mozgalmá.** A csikszere mártóni kir. járásbírósi kezelő személyzet, dijnokai és telekkönyvi átalakító szakdíjnokai folyó évi november hó 22-én értekezletet tartottak, a melyen a magyarországi igazságügyi kezelőtisztviselői és dijnokai által 1910. évi szeptember hó 25-én Budapestben megtartott országos nagygyűlés által szerkesztett s helyzetük javítását célzó emlékiratokat mindenbe magukéva tették, ahhoz csatlakoztak s levélben felkérték a kerület országgyűlési képviselőjét Ince Domokost, hogy illetékes helyen érdeklük szöszölője legyen.

— **A törvényhatósági tavbeszélő hálózat kiépítése.** A m. kir. posta és táviró budapesti műszaki főfelügyelősége 14722. sz. alatt értesítette vármegyénk alispánját, hogy a törvényen kívüli állapotnak hosszas elhuzódása következtében a már bekövetkezett kedvezőtlen teli időjárás miatt a vármegyei törvényhatósági tavbeszélő hálózat kibővítése a folyó évben már nem kezdhető meg, ellenben mihelyt a kedvező időjárás beáll, a jövő év tavaszán azonnal megkezdetik. A kiépítendő hálózat felőleli vármegyénk egész területét és egy napról-napra égetőbb szükség fog kielegíteni. A közigazgatási olcsóbb és gyorsabb teszi s közbiztonság szempontjából is megbecsülhetetlen szolgálatokat tesz. — A kiépítés költségeihez a m. kir. kereskedelemügyi mi-

nyszer évenként 25000 koronával járul, a törvényhatóság pedig már kivette a még szükséges 1 százalékos pótdadót. A hálózat kiépítése a Karczalva—Gyimesközéplek és a ditrói vonal kiépítésével tehát már tavasszal megkezdődik s mivel tavasszal két évi miniszteri hozzájárulás lesz esedékes, jövő évben remélhetőleg az egész hálózat elkészül. Uj összekötő áramkörök lesznek Borszék—Bélbor, Tölgyes—Békás, Ditró, Gyergyószentmiklós—Alfalu, Karczalva—Gyimesközéplek, Csikszentmárton—Tusnádfürdő és Csikszentgyörgy—Kásonaltiz. Az összekötő áramkörök létesítésének költségei 59308 korona 60 fillért tesznek ki, a vármegyének pedig ezuttal 30200 koronával kell a költségekhez hozzájárulni.

Énekkeltatási szakfelügyelő. A m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter, Hackl N. Lajos zenetanárt énekkeltatási szakfelügyelővé nevezte ki. A felügyelő köteles minden tanévben szeptember 15 és június között legálább — az illetékes miniszteri ügyosztályok hozzájárulásával megállapított program szerint 50 elemi iskolát, 20 polgári fiú és 20 polgári leányiskolát meglátogatni és szerződéses tapasztalatairól a miniszternek kimerítő jelentést tenni. E végből az összes fent megjelölt állami elemi és polgári iskolák igazgatói tartoznak az iskolaév elején az énekkeltatási szakfelügyelővel írásban közölni, hogy iskolájuknál az ének órák a heti órarendben hogyan oszthatók be, pontosan megjelölve az egyes csoportokat, amelyekbe osztva a növendékek tanulnak.

A jövő évi sorozások. Hazai Samu honvédelmi miniszter rendelettel visszavonta a vármegye közönségéhez, melyben a jövő évi sorozások előmunkálatainak elvégzésére instrukciókkal látja az eljáró hatóságokat. Az e végett szükséges felhívások szétosztatták a községeknek, városoknak és főszolgabírnaknak.

A Kaszinó estélye. Folyó hó 19-én tartotta a helybeli Kaszinó az idei szezon első házas estélyét. Az estély mindenben méltó volt régi jó hírehez s a társaság kitünő jó hangulatban a kora reggeli órákig együtt volt. Igazán kívánatos volna, hogy a Kaszinó tagjai minél sürűbben résztvegyenek ezeken a házas estélyeken, mely közvetlen egyszerűségével leginkább alkalmas lenne Csikszeredában egészséges és erős társadalmi közszellemet teremteni. A kaszinó szép és tágas termei mindig a közönség rendelkezésére állanak s ezuttal elmondhatjuk, hogy azok a mizeriák, melyek leginkább a Kaszinó konyháját és ellátását illetőleg voltak hallhatók, — megszűntek. A Kaszinó estélyeit minden hónapban megismerteti s így közönségünknek alkalma lesz megmutatni, hogy a társadalmi élet egészségesebb és egységesebb fellendítésére kész közreműködni. Az estélyen Ráduly Béni Arpád a töle megszokott rutinnal játszott. A megjelent hölgyek névsorát a következőkben adjuk közre. Urasszonyok: Becze Antanél, dr. Bocskor Béláné, Csizsár Imrené, Demény Ferenczné, dr. Elthes Zoltáné, dr. Fodor Antanél, Gyálókay Sándorné, dr. Györgypál Domokosné, Jenei Lászlóné, T. Nagy Imrené, Pap Andrásné, Pap Domokosné, Szász Lajosné. Urleányok: Demény Belluska, Demény Irenke, Möricz Vilma, Pap Ilonka, Szász Paula.

Esküvő. Gábosy Sándor Csikszeredában f. évi november hó 27-én tartja esküvőjét Potyó Teréziával Potyó István és neje Baricz Berta kedves leányával.

Furcsa bok. Oh, kedves nagysád, ha igaz, hogy az emberek a majomtól származnak, minő szép lehetett az a majom, amelytől nagysád származik!

Állandó sorozó bizottság Csikszeredában. Bizonyára örömmel fogadják vármegyénk közönsége a hírt, hogy a m. kir. honvédelmi miniszter 121835/18. sz. rendeletével Fejér Sándor alispán előterjesztésére megengedte és elrendelte Csikszeredában, a vármegye székhelyén egy a vármegye egész területére kiterjedő hatáskörrel felruházott állandó sorozó bizottságnak felállítását. E rendelet a vármegye régen érzett szükségének és kívánásának tesz eleget, mert ismeretes az eddigi állapot, hogy az időközi jelentkezések és utóállítások végett idegen vármegyékbe, Brassóba és Székelyudvarhelyre kellett menni, mi különösen vármegyénk s főleg ennek távolabb eső részeire felelté sérelmes volt. — Ezeknek az utóállításoknak tetemes költségei ezenkívül rendszerint az amugy is tulterhelt költségeket sújtották. Az új állandó sorozó bizottság minden hónap 7-én és 22-én ül össze és működik úgy, hogy folyó hó 22-én az utóállítások már Csikszeredában eszközöltettek.

A tanulókat katonai kiképzése. A magyar kir. honvédelmi miniszter felhívta az illetékes hatóságokat, hassanak oda és működjenek közre abban, hogy különösen a 16—21 éves életkorban levő összes tanuló ifjuság részére legyen bevezethető az iskolákba a katonai kiképzés, főként a céllovászat. Kijelentette, hogy a szükséges fegyvereket erre a célra kiszolgáltatja, az oktató tiszteket kivézenlyi s az evvel felmerülő költségeket a honvédelmi tárca terhére fedezi.

Analfabéták oktatása. A vallás- és közoktatásügyi miniszter az analfabéták oktatására vonatkozólag az idén is rendeletet kül-

dött az összes vármegyei kir. tanfelügyelőknek. A rendelet közli, hogy az Országos Közművelődési Tanács ez alkalommal ép úgy, mint a multban is méltányos tiszteletdíjban fogja részesíteni mindazon tanítókat, akik az analfabéta tanfolyamokkal sikert s eredményt tudnak felmutatni.

Uj lap indul meg „Erdélyi Pénzügy” címmel december hó 1-vel Marosvásárhelyen. Miklós Armand f. keresk. isk. tanár szerkesztésében és kiváló szakemberek támogatásával. A lap célja a közgazdasági, pénz-, biztosítási és kereskedelemügyi kérdéseknek szakszerű tárgyalása és erdélyi lokális szempontokból való megvilágítása. A lap egyuttal az erdélyi rész magántisztviselők hivatalos közlönye is lesz s az ő érdekeit véli szolgálni, hogy egy az állások betöltésére valamint az állások keresésére irányuló hirdetményeket ingyen teszi közzé. Szerkesztőség és kiadóhivatal Marosvásárhelyen, Verbőcei-utca 4. szám alatt, a hová minden közlemény intézendő. A lap előfizetési ára negyedévenként 3 korona. Megjelenik kéthetenként.

Nem mind arany, ami fénylik. Már az igaz, hála istennek! mondja Ábris bátyánk. Ime az Esterházy cognak egy fénylik, mint az arany, de mégis meg lehet inni, sőt még jó is, kitünő; de igya meg valaki az aranyat! No? Hát nincs igazam?

AKINEK JÓ SZÉP: BUTOR OLCSÓ

kell, az forduljon bizalommal
SZÉKELY és RÉTI BUTORGYÁROSOKHOZ MAROSVÁSÁRHELY (Szechenyi-tér 47. sz.)

Meghívásra bemutatjuk gazdag mintagyűjteményünket vidéken is. — Erdély bármely részébe külön megállapodás szerint bérmentve szállítunk.

Menyasszonyi kelengyék óriási választékban.

A közigazgatási hatóságok és a katonai léghajók. Mi magyarok már másodízben részesülünk abban a szerencsében, hogy közelebből is örvehdhetünk a hadsereg legujabb felszerelésének: a katonai léghajónak. Az első eset, a mikor a Parseval léghajó ellátogatott Budapestre, a második pedig a belügyminiszternek most kibocsátott rendelete. Biz bármennyire kormányozható a neve a katonai léghajónak, azok nem kormányozhatók mindig. Mivel pedig a kikötés igen körülményes és segítséget igénylő dolog, a belügyminiszter épen az akaratlan elkalandozások esetén a kikötés körüli segítségnyújtásról rendelkezik. A segítségnyújtásra elsősorban a katonaság veendő igénybe, ha azonban a léghajó olyan helyre téved és kénytelen kikötni, a hol katonaság nincs, akkor a közigazgatási hatóságok tartoznak gondoskodni a segítségnyújtásról. A rendeletet a belügyminiszter kihirdetés végett most küldötte meg Háromszék vármegye törvényhatóságának is.

Az ügyvédség reformja. Minthogy a Székely-féle javaslatból pár hónap mulva törvény lesz, mindazok, akik a törvény életbeléptéig doktorátust nem szereznek, csak két évvel később lehetnek önálló ügyvédek. A kik azt akarják, hogy az új törvény reájuk ki ne hasson és így két évet nyerjenek, forduljanak a dr. Dobó jogi szemináriumhoz (Koloszvár, Bolyai u. 3.) melynek segítségével hat hét alatt letehetnek egy szigorlatot. Ez annál is inkább tanácsos, mert a beállott egyetemi rendszerváltozások következtében a szigorlatok anyaga aránytalanul megnagyobbodott. Az intézet kikölcsönzi tankönyveket helyettesítő, az összes szigorlati kérdéseket felölelő jegyzeteit, melyekből otthon elkészült jelölteket rövid rekapituláló kurzus során készíti elő. A »Jogi vizsgák letétele« cz. most megjelent könyvet díjmentesen megküdi.

Csiki különlegesség havasi málnaszörp
4 kilogrammos fonott üvegben
6 korona 50 fillérért kapható:
TEUTSCH FRIGYES
gyógyszertárában, Csikszépvízen.
Nagyobb vételnél külön kedvezmény.

A Csikszeredai önkéntes tűzoltóegylet, tűzoltó fuvózenekart szervez. Tisztelettel kéri azon egyéneket, kik állandóan Csikszeredában laknak és a zenekarba belépni óhajtanak, 8 napon belül Pototzky Pál úrnál bejelenteni sziveskedjenek.

Laptulajdonos: dr Nagy Béni.

Gyergyószentmiklós r. t. város tanácsától.
Sz. 6648/1910. ki. 1—2

Faeladási hirdetmény.

Gyergyószentmiklós rend. tan. város eladja Gyergyószentmiklóson a városházánál 1910. évi december hó 12-én d. e. 9 órakor kezdődő nyilvános szó- és írásbeli árverésen a tulajdonát képező és Gyergyószentmiklós város határában fekvő kecskerezpataki és Ditró pataki erdejében az 1909—1910. évre jelölt rendes vágás-területek fenyő-hasznófaját.

A kecskerei vágás területe 46-6 kat. hold, a dirrópataki vágás területe pedig 47-4 k. hold.

A kecskerei vágás 17—75 cm. mellmagassági átmérővel bíró 7645 drb lucfenyő és 2184 drb jegenyefenyőnek, valamint kerekén 6180 köbméter hasznófát tartalmazónak van becsülve.

A ditrópataki vágás 1444 drb 10—75 cm. mellmagassági átmérővel bíró elegenden lucfenyőnek és körülbelül 8507 köbméter hasznófát tartalmazónak van becsülve.

A kecskerei vágás közvetlen a ditró-tölgyesi országot mellett, Ditró vasúti állomástól 17 kilométernyire fekszik.

A ditrópataki vágás távolsága Ditró vasúti állomástól télen jól járható szánton 15 kilométer.

Kihasznlási idő két év.

A ditrópataki és kecskerei vágás terület külön-külön lesz árverezve, még pedig az árverező bizottság által meghatározandó sorrendben.

Ennélfogva a zárt írásbeli ajánlatok is mindegyik vágásterület fatömegére nézve külön-külön nyújthatók be.

Kikiáltási ár a kecskerei vágásterület hasznofa tömegére nézve 38464 korona, a ditrópataki vágásterület fatömegére nézve 59809 korona.

Bánatpénz a kikiáltási árnak legalább 10%-a. A városi tanácsnál a főjegyzői irodában a hivatalos órák alatt megtekinthető, árverési és szerződési feltételektől eltérő vagy későn érkező ajánlatok és utóajánlatok nem fogadtatnak el.

Gyergyószentmiklós, 1910. évi november hó 24-én.

A városi tanács:

Puskás Adolf,
főjegyző.

Orel Dezső,
polgármester.

Öranggal és ártatlanok örangyala cz. Ima- és énekeskönyv

uj kiadásban megjelent. — Kapható: Szvoboda József könyv- és papírkereskedésében, Csikszeredában.

PEZSGÓBORGYÁR

Belatiny Arthur

Velence (Fejérvármegye)

Központi iroda: BUDAPEST. Üllői-ut 60. szám.

PEZSGÓBOROK:

Casino „demi sec”. Casino „sec”. Belatiny „brut”. Belatiny „extra dry”. Belatiny „sec”. Belatiny „demi sec”. E. K. E. „demi sec” az Erdélyi Kárpát-Egyesület pezsgője, 5% az egyesület javára. Hunnia „demi sec”.

A párisi vilákiállítás arany éremmel kitüntetve.

Velencei gyárából szállítva, csomagolás 30 és 60 üveget tartalmazó ládákbán. 17—

Sz. 5144—1910.

2—2

Pályázati hirdetmény.

Az ujonnan alakult Csikbánkfalva nagy községben a községi jegyzői állásra pályázatot hirdetek s felhivom mindazokat, kik ezen 1600 kor. fizetéssel, 30 korona irodai átalánnyal, 190 korona lakbérrel s a magánmunkálatokért szabályrendeletileg megállapított díjakkal egybekötött állást elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi I. tc. 6. illetve az 1900. évi XX. tc. 3. §-ban előirt képesítésüket s eddigi alkalmaztatásukat igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket hozzám **folyó évi december hó 4-ig** adják be, mert a később beérkező kérvényeket figyelembe nem veszem.

A választást folyó évi december 5-én fogom megtartani Csikbánkfalva község házában.

A megválasztandó jegyző állását azonnal elfoglalni köteles.

Csikszentmárton, 1910. évi november hó 18-án.

Bartalis Ágost,
főszolgabíró.

TÖRLEY
TALISMAN
CASINO RÉSERVÉ

Sz. 2—1910.

eln.

Árverési hirdetmény.

Csikrákos közbirtokosság tulajdonát képező „Nyerserdő”-ben kihasznált vágások szélein szeldöntött és tűz által megrongált mintegy 500 drb kisebb-nagyobb méretű fenyőfa Csikrákos lakosságának és idegeneknek közbejöttével 10-es és nagyobb csoportokban a helyszínén azonnali készpénz fizetés mellett, **folyó hó 28-án d. e. 9 órakor** nyilvános árverésen el fognak adatni.

Idegenek a megvásárolt famennyiség kiszállításában kellő karhatalommal biztosítva lesznek.

Csikszereda, 1910. november 17-én.

Mihály Lajos,
th. szolgabíró kirendelt,
bírt. elnök.

Eladó egy 5 szobás igen jó karban levő kőház nagy belsővel és gazdasági épületekkel Csikszeredában. Cim a kiadóhivatalban. 5—

HIRDETÉSEK

olcsó árszámítás mellett közöltetnek s felvételnek A KIADÓHIVATALBAN.

Magyar ásványvíz forgalmi és kiviteli részvénytársaság, Budapest, V., Báthory-utca 5. szám.

***** Kizárólag természetes magyar ásványvizet hozunk forgalomba. *****

Egy liter víz ára palackcsere mellett:

Borszéki Boldizsár, idült gyomorba ellen 26 fillér	Borhegyi, hűgyhajtó 26 fillér	Horgász, étvágygerjesztő 18 fillér
Borszéki Fökut, ásványvizek királya, köszvény ellen 26 fillér	Boholti, üdítő víz 26 fillér	Kászonfőkut-Salutaris jód- és lithium tartalmú 18 fillér
Borszéki Kossuth, vérszegénység ellen 26 fillér	Előpatoki, sárgaság ellen 18 fillér	Répati, égvényes ásványvíz 18 fillér
Bodoki Matild, alkális savanyúvíz 18 fillér	Felsőrákosi Mária, légesőhurut ellen 26 fillér	Székely-Selters, idült gyomorba ellen 26 fillér
Baross, vesebaj ellen 26 fillér	Hargitaligeti, üdítő ital 26 fillér	Sztojcai, cukorbetegség ellen 28 fillér

Kérdezze meg az orvosát és megtudja, hogy a TERMÉSZETES ÁSVÁNYVIZ gyógyhatása és kellemes íze össze nem hasonlítható a mesterséges ásványvizekkel.

Magyar ásványvizeink a külföld majdnem összes gyógyvizeikkel pótolhatók.

Raktár: Fährndrich Zoltánnál, Csikszeredában.

ALAPITTATOTT 1885.

ALAPITTATOTT 1885.

HARKÓ LAJOS

URI SZABÓ-ÜZLETE

Kolozsvárt, Szentegyház-utca 2. szám. (Státus palota).

SÜRGÖNYCIM: HARKÓ SZABÓ, KOLOZSVAR.

Ajánlja dusan felszerelt szövetraktárát, ugymint:

Hazai és angol szöveteit.

Vidékre megrendelőknél mintagyűjteményét készséggel küldi meg, mértékvétel és próba helyett elegendő egy jól álló használt ruha beküldése.

Vidéki megrendelést jutányos árban és pontosan eszközöl.

47

A legtöbb kiállításon legelső díjjal kitüntetett és első orvostanárok által ajánlott, kitűnő minőségű

Esterházy cognac

mindenütt kapható!

Az

Esterházy cognac

☞☞☞ a közönség kedvenc itala! ☞☞☞

Esterházy cognacgyár

TELEFON Központi irodája: TELEFON
31-49. BUDAPEST, 31-49.
V. kerület, Csáky-utca 14. szám.

Csikmegyei Székely Bank Részvénytársaság Csikszeredában.

Van szerencsénk Csikszereda város és vidéke közönségét tisztelettel értesíteni, hogy folyó 1910. évi április hó 20-ik napján megnyitottuk a

Csikmegyei Székely Bank Részvénytársaságot.

Üzleti helyiségünk a Lukács Juliska urnó házában (Kossuth-utca), a Köhid mellett. Elfogadunk betéteket betéti könyvecskére és folyószámlára, legelőnyösebb kamatozás mellett.

Kölcsönöket adunk betáblázás és váltó fedezet mellett.

Leszámítolunk váltókat előnyös kamatfizetés mellett.

Lombard kölcsönöket nyújtunk az érték 80 százalékáig, a tőzsdén jegyzett mindennemű értékpapírokra, előnyös kamat mellett.

Értékpapírokat veszünk és eladunk. — Folyószámla hitelt nyújtunk.

Sorsjegyek huzásainak nyilvántartását díjmentesen ellenőrizzük.

Idegen pénznek beváltási helye.

Minden a bank és takarékpénztári szakmába vonatkozó felvilágosítást díjmentesen adunk.

Tisztelettel:

AZ IGAZGATÓSÁG.

-28

ÜZLETÁTHELYEZÉS! Van szerencsém a helyi és vidéki nagyközönség b. tudomására hozni, hogy Szabó Ferenc cég alatti

kocsigyártó, nyerges, kárpitos és szijgyártó-üzletemet

áthelyeztem saját házamba, Mikó-utca 16. szám alá, a hol elvállalom a fent említett szakmába vágó bármely munka kivételét pontosan és a legutányosabb árak mellett. Elválllok mindenféle paplan varrásokat. A n. é. közönség szives pártfogását kérve, maradok kiváló tisztelettel

Szabó Ferencz kárpitos, Csikszeredában,
Mikó-utca 16. szám.

Ugyanitt egy teljesen szakképzett segéd azonnal felvétetik.

A LEGJOBB ÉS LEGBIZTOSABB TYUKSZEMIRTŐ
„BABY“, ára 50 fillér.

Ha öszül a haja vegyen „HAJIFJITÓT“,
mely a hajnak visszaadja az ifjúkori eredeti színét.

Kéz, hónalj és lábizzadás ellen egyedüli biztos szer a
„LINGVO LEONO“.

Kaphatók: Fekete Vilmos illatszertárában, Csikszeredában.

Postai megrendelések azonnal eszközöltetnek.

47

52

LITTKÉ L. pezsgőborgyár-telepe PÉCS.

Főraktár: Budapest, IV., Szép-utca 3. sz.

Frigyes főherceg ő császári és királyi fensége
Salvator Lipót főherceg ő. cs. és kir. fensége és a
„Nemzetközi Hálókocsi“- és „Európai Express-vonat-Társaság

SZÁLLÍTÓJA.

PEZSGŐFAJOK:

Sport „GRAND VIN SEC“, || „FOR ENGLAND“ (savanykás),
Casino „EXTRA SEC“, || Britania „Extra Dry“ cukor nélküli.

PALLÓ, DESZKA, LÉC, GYALULT PADOZAT DESZKA

ÉPÜLETFA.

CÁNDRA (HULLADÉK LÉC) RÖNKVÉG
SZEKER-ES ÖL-SZAMRA, VALAMINT

FÜRÉSZPOR

minden mennyiségben állandóan kapható:

Klein Sámuel csikszeredai gőzfűrésztelepén.

TELEFON 19.

Gömbfa tulajdonosok szives tudomására hozom,
hogy minden szombaton bérvágás van.

23

30